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Svensk Flyg och Marinmedicinsk Förening

(SANMA: Swedish Aero-Nautical Medical Association)

Styrelsens verksamhetsberättelse 2010/2011.
Under verksamhetsåret har styrelsens arbete ägnats åt att ordna utbildningskvällar och planera för den Flyg- och Marinmedicinska sektionen på Riksstämman 2010. Vidare haft regelbundna kontakter med ESAM och fortlöpande lämnat synpunkter på LPL certifikat. Föreningen är remissinstans i dykerimedicinska frågor gentemot Arbetsmiljöverket(AMV) och har lämnat synpunkter på AFS-Dykeriarbete 2010:16. Denna kungörelse finns nu att tillgå från januari 2010. Styrelsen har genomfört  ett Nätverksymposium till Riksstämman 2010 om Diabetes och Riskidrotter och då i första hand för flyg och dykeriverksamhet. Föreläsare var representerade från  Arbetsmiljöverket, Transportstyrelsen Luftfart, Svenska Fallskärmsförbundet, Svensk förening för Diabetologi, Svenska Sportdykarförbundet, Norska försvaret NUI as, samt föreningen Ung Diabetes. Symposiet var välbesökt och styrelsen har erhållit många positiva kommentarer om symposiet. Förslag på handläggning och erfarenheter kommer att finns på separat hemsida framöver.
Styrelsen har under verksamhetsåret haft 6 stycken protokollförda sammanträden. Årsmötet 2010 avhölls på Sabbatsbergs Närsjukhus i Stockholm 2010-04-15 och var välbesökt. Kvällens föreläsare var Arne Tribukait från Karolinska Institutet Solna och han talade om:Spatial Desorientering hos flygare. Ola Eiken och Lars-Åke Brodin informerade om den nya verksamheten vid Omgivningsfysiologen Flyg och Naval Medicin vid KTH som övertagits från FOI(Försvarets Forskningsinstitut). Diplom utdelning skedde på årsmötet för bästa sektionsföredrag på Riksstämman 2009. Mottagare blev Gysbert van Setten med sitt föredrag om ögonoperationer hos flygande personal. Årsmötet beslutade att till ny hedersmedlem utse Paul Heye som genom åren gjort en enastående insats för föreningen. Föreningen har därmed två hedersmedlemmar Lars Malm(2009) samt Paul Heye(2010). På kvällen den 21/10 arrangerade föreningen ett kvällsmöte i anslutning till Transportstyrelsens fortbildningsdag den 22 oktober. Kvällens tema var Fallskärmshoppning. Vad är det? Är det farligt?  Föredragshållare var Dr Anton Westman från Svenska Falskärmsförbundet. Han höll ett mycket inspirerat föredrag om fallskärmshoppning samt redovisade även sin forskning kring hopp olyckor och dess orsaker. Deadline för abstracts till Riksstämman 2011 är den 27/8. Sekreteraren för SANMA måste ha abstracts senast den 20/8 för att styrelsen skall hinna anmäla till Läkarsällskapet i tid. 
Under året har styrelsen haft några möten på Dyk Tankhuset på Djurgården. Detta är en unik dykerihistorisk byggnad nästan i centrala Stockholm. Där finns bevarat den tryckkammar anläggning där man gjorde det första testerna med fri uppstigning (FU). Otroligt mycket fina gamla dykutrustningar finns där samlade och visar på vilka försök och framsteg som har gjorts på detta område. Vår styrelse medlem Hans Örnhagen har stor del och ära i att denna byggnad med sin utrustning finns bevarad till eftervärlden. Styrelsen uppmanar medlemmar till ett besök under året framöver. Detta kan med fördel ske under helgerna på sommarhalvåret då frivilliga krafter håller huset öppet för besökare.
Som tidigare påminner styrelsen att årsavgiften måste vara betald för att få deltaga i årsmötet.
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